

漢字文化節紐西蘭全國硬筆字比賽

#紐西蘭全國硬筆字比賽

啟源教育中心

活動時間：2022-09-04

由啟源教育中心主辦，僑委會及駐奧克蘭辦事處輔導的紐西蘭正體漢字文化節暨全國硬筆字書寫比賽，第六屆活動在雲太鼓震懾人心的鼓聲中拉開了序幕。

因為適逢僑委會成立90周年，所以特別以「四海一家」為今年硬體字比賽的主題，除了傳遞僑委會服務全球僑胞的精神，也表達海內外各地僑胞無論身在何處，也都心繫家鄉臺灣的情懷。

今年的比賽，除了藉著主題慶祝僑委會成立90周年外，因為正逢「虎年」，還特別增加了「創意虎字」的著色展覽，著色稿的內容是以「虎」字為原型，融合了包含天空塔、奇異鳥、橄欖球、奇異果等紐西蘭特色圖案，可說是中西文化的完美結合，對象之所以鎖定在5歲以下，一方面希望有更多年齡層的孩子能參與漢字文化節活動，另一方面也希望藉著「著色」的過程，加深大家對紐西蘭特色的印象，甚至衍生對「十二生肖」、「虎」的字型結構等文化的探索。

今日到場的貴賓，除了駐奧克蘭辦事處處長陳詠韶、僑務組組長邱亞芬，還有僑務顧問黃柏誠伉儷、蔡淑枝伉儷、施振嘉，另外多所主流學校、僑校也都由主任及老師帶領學生參加，參與的家長、學生，加上表演者及評審們，把偌大的會場擠得水洩不通，遠超過預期的500人。

今年活動邀請到包含書法家、僑校代表、主流學校代表的黃振鎰、李曜、張四海、曾怡華及林涵婷等5位擔任評審，共同為比賽評選出最佳的作品，從初賽415件作品甄選出108件作品進入今天的決賽，最後從五組中選出42件優秀作品，其中每組的第一名〈特優獎〉也由陳處長提供並親自頒發獎金及獎狀。今年得到第一名的從小學初級組到高中組分別是：梁藝籍、游錦蓉、陶子涵、韓雙滋、顧梓馨。陳處長頒獎後致詞表示，紐西蘭漢字文化節連續六年舉辦，包括疫情衝擊也都沒有中斷，且規模越來越盛大，十分不容易；從今年5月開始報名到決賽且歷經3個多月的時間，謝謝主辦單位—啟源教育中心的用心籌劃、各位評審老師投入的辛勞，以及所有老師及家長們用心的陪伴、同學們努力的學習及練習。很高興今年有更多學校與學生參與，讓正體漢字有更多的推廣、欣賞及使用，也希望今天決賽的結果持續引領同學們精益求精。

「全國硬筆字比賽」今年決賽日期訂在9月4日，實際具有多重的意義，因為這天是紐西蘭的「父親節」，9月10日又逢「中秋佳節」，所以主辦單位事前還先舉辦活動甄選手繪卡片，當天請所有在場的父親們上臺，讓孩子們獻上卡片並一起祝福爸爸「父親節快樂」，給在場的爸爸們留下驚喜又溫暖的感動。另外，為了讓參與的不論是大朋友或小朋友對中秋佳節有更深入的了解，主辦單位也安排了幾位小朋友將所有有關中秋節的傳說、習俗都作了一次完整的介紹。

短短的3個小時，從會場佈置、學生報到、學生比賽、評審、節目表演到頒獎、收拾會場一氣呵成，活動過程緊湊、內容豐富多彩，不但主題呼應了僑委會90周年的精神，孩子們也在父親節這天表達感恩之情，同時也傳達了中秋節的意涵，足見主辦單位的用心。

這次的活動能圓滿落幕，除了主辦單位啟源教育中心全體同仁、義工的努力、評審委員的辛勞外，連剛獲得2022年僑委會私房美景照大獎的蔡國樑先生也義務為大會攝影。另外，主辦單位還要感謝所有支持這個活動的僑校、主流學校，以及紐西蘭最大的文具用品公司OfficeMax提供紀念品給所有進入決賽的選手，之前曾擔任評審的盧淑真老師提供優選組所有的禮物等，更要感謝僑委會的輔導及辦事處的協助，在活動開辦前後都非常關心及支持。2022年紐西蘭全國硬筆字比賽，就在大合照中劃下完美句點，大家並相約明年再見！

2026/2/4 下午 07:24:10

漢字文化節紐西蘭全國硬筆字比賽

#紐西蘭全國硬筆字比賽

啟源教育中心

活動時間：2022-09-04



邱亞芬組長致贈感謝狀給雲太鼓

2026/2/4 下午 07:24:10

漢字文化節紐西蘭全國硬筆字比賽

#紐西蘭全國硬筆字比賽

啟源教育中心

活動時間：2022-09-04



表演節目：中秋節的故事

2026/2/4 下午 07:24:10

漢字文化節紐西蘭全國硬筆字比賽

#紐西蘭全國硬筆字比賽

啟源教育中心

活動時間：2022-09-04



大合照：參加的學生們你們是最棒的！

2026/2/4 下午 07:24:10

漢字文化節紐西蘭全國硬筆字比賽

#紐西蘭全國硬筆字比賽

啟源教育中心

活動時間：2022-09-04



陳詠韶處長頒發第一名獎狀及獎金

2026/2/4 下午 07:24:10

漢字文化節紐西蘭全國硬筆字比賽

#紐西蘭全國硬筆字比賽

啟源教育中心

活動時間：2022-09-04



在場緊張等待評選結果的家長&同學們



選手們聚精會神書寫